

Любовь и призвание – библиотека

Говорят, что выбор профессии – это выбор дальнейшей судьбы, и с этим утверждением трудно не согласиться. Служение книге и читателю – достойное призвание. Именно такой путь выбрала Майя Абдрахмановна Жиенбаева – директор Павлодарской областной универсальной научной библиотеки им. С. Торайгырова (Республика Казахстан). Про таких говорят «человек на своём месте».

Биография её, казалось бы, проста, как тысячи других: школа, институт, затем работа по распределению. Майя Абдрахмановна Жиенбаева родилась 25 мая 1956 г. в Павлодаре. После окончания Шымкентского педагогического института культуры им. Аль-Фараби в 1979 г. была направлена в Павлодарскую областную универсальную научную библиотеку им. С. Торайгырова. Работая библиографом, методистом, затем заведующей отделом комплектования, Майя Абдрахмановна показала себя специалистом высшей квалификации. За какое бы дело не бралась, выполняла его с особой тщательностью: проведение обзора, проверка фонда или обслуживание читателей. Она освоила процессы систематизации литературы, ведение справочно-библиографического аппарата, что требует аналитического склада ума, разносторонности интересов, хорошей памяти, добросовестности, скрупулёзности. Процесс познания, общение с читателями, успешная массовая работа приносили удовлетворение и побуждали к творческому росту. В совершенстве владея азами библиотечного дела, она смогла применить свои знания в дальнейшей профессиональной деятельности. Уже тогда юная Майя заложила в себе самодисциплину, чувство долга и ответственности.

В 1985 г. она стала директором областной библиотеки – самым молодым в рес-



М.А. Жиенбаева

публике в те годы. Майя Абдрахмановна мечтала об электронных каталогах с широкими поисковыми возможностями, компьютерном зале с доступом в Интернет, красивом и современном здании библиотеки. Мечты сбылись благодаря её энергии и настойчивости.

Информатизация библиотеки создала благодатную почву для внедрения новых технологий. Главный упор был сделан на автоматизацию библиотечно-библиографических процессов. В 1993 г. библиотека одной из первых в Казахстане приступила к автоматизации библиотечных процессов, созданию электронного каталога с использованием Республиканской автоматизиро-

ванной библиотечной информационной системы (РАБИС). У истоков этой работы стояла М.А. Жиенбаева. В настоящее время компьютеризированы все центральные районные, городские и модельные сельские библиотеки. Они имеют выход в Интернет, создают сайты, собственные базы данных, формируют фонд электронных изданий, осуществляют электронную доставку документов.

За время работы М.А. Жиенбаевой на посту директора областная библиотека превратилась в крупный научно-информационный и методический центр, развивающийся на благо просвещения, науки и культуры Павлодарского региона.

Процесс модернизации библиотеки получил поддержку акима Павлодарской области Б.А. Сагинтаева. Он поставил задачу создать на базе Павлодарской областной универсальной научной библиотеки им. С. Торайгырова мощный информационно-ресурсный центр региона.

В 1998 г. Майя Абдрахмановна была удостоена почётного звания «Заслуженный деятель Казахстана», в 2003 г. — «Лучший библиотекарь». Много у неё почётных дипломов, грамот и благодарственных писем. М.А. Жиенбаева — участница международных библиотечных форумов ИФЛА, республиканских библиотечных конференций по вопросам развития библиотечного дела, семинаров и т. п.; член Библиотечной ассоциации Республики

Казахстан. Она — инициатор многих интересных начинаний в республике, программ и проектов, реализуемых в разные годы областной библиотекой: «Кітапхана және өлкетану», «Экология и жизнь», «Открытая библиотека», «Библиотека — центр культуры и досуга», «Шанырақ», «Жанашыр», «Ауыл кітапханасы 2004—2006» и т. д.

Живя и работая в современном, быстро меняющемся мире, Майя Абдрахмановна стремится соответствовать его требованиям, внедрять всё новое, передовое в библиотечную работу. Но самое главное достижение юбиляра — уважение коллег, для которых Майя Абдрахмановна является примером невероятной работоспособности, стойкости и преданности профессии.

Главная библиотека Павлодарской области в мае 2011 г. отпраздновала 115-летний юбилей. Около 30 лет у руля библиотеки стоит Майя Абдрахмановна Жиенбаева. Благодаря её усилиям и профессионализму библиотека успешно развивается и считается одной из лучших в Казахстане.

Коллектив Павлодарской областной универсальной научной библиотеки им. С. Торайгырова поздравляет Майю Абдрахмановну Жиенбаеву с днём рождения и желает ей крепкого здоровья, профессионального долголетия, дальнейших творческих успехов.

А.А. Жилкибекова